

# Всегда будет спрос на целевое обучение

*В самом разгаре лето. А это значит, что вчерашние выпускники школ, а сегодня - абитуриенты определяются с выбором высшего или среднего профессионального учебного заведения. Ведь правильно определиться с профессией очень важно, как для самого будущего специалиста, так и для его семьи, быть востребованным на рынке труда и иметь хорошую зарплату.*

С каждым годом вузы и ссузы края "штурмуют" армия абитуриентов. Ими всё также остаётся востребованным свободный диплом, когда молодой специалист сам решает, в каком городе и организации ему работать. Но всегда есть спрос и на получение образования по целевому договору.

О том, как обстоит дело по целевому обучению в сфере образования в Советско-Гаванском районе, корреспондент газеты "Советская звезда" побеседовала с исполняющей обязанности начальника управления образования Советско-Гаванского муниципального района Еленой Анатольевной КУПЧИНОЙ.

**- Елена Анатольевна, каждый год управление образования нашего района заключает договоры по целевому обучению с выпускниками школ, которые планируют вернуться в родной район в качестве молодых специалистов. Сколько в нынешнем году предполагается направить молодых людей на учёбу от управления образования?**

- Действительно желающие обучаться по целевому договору

есть каждый год. Не стал исключением и 2023-ий. И мы этому рады. На сегодняшний день уже заключили договоры о целевом обучении шесть выпускников школ района. Изъявили желание пойти по педагогической стезе выпускницы школ №№ 1, 5, 6, № 16 имени Героя России Заволянского Валерия Ивановича и школы №3 имени А.И. Томилина.

**- В какие учебные заведения планируют поступать молодые совгаванцы?**

- Четыре выпускницы планируют поступать в ТОГУ по направлениям: история и обществознание, филология, психология.

Ещё две девушки поступают в Хабаровский педагогический колледж имени Героя Советского Союза Калараша на учителя начальных классов и на дошкольное образование.

Хочу отметить, что несколько выпускников Советско-Гаванского промышленно-технологического техникума по направлению "Дошкольное образование" хотя и продолжат обучение по данному направлению и также планируют заключить с нами договор. У

них в планах - получить высшее педагогическое образование.

**- Я так понимаю, что в 2023 году в педагогику планируют идти одни девушки?**

- Да, в этом году дело обстоит именно так. Совгаванские юноши предпочитают технические специальности и профессии. Педагогические вузы у них пока не в приоритете.

**- В этом году все желающие выпускники школ получили целевое направление, или спрос школьников превышал возможности управления образования?**

- Мы заключили договоры со всеми желающими.

**- Что нужно знать будущему целевику, если он решит заключить с управлением образования договор?**

- Главное, чтобы у молодого человека было желание, ещё письменное ходатайство от руководства школы за данного ученика, а также была предоставлена информация об его успехах за 10-11 классы.

**- Елена Анатольевна, изменилось ли что-либо в договорах по целевому обучению за последние два-три года?**

- С 2020 года изменён порядок заключения договоров в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации. Утверждены меры социальной поддержки. Раньше они существовали лишь для студентов очного отделения, теперь они существуют для студентов всех форм обучения.

Без изменений осталась обязательная отработка после вуза или ссуза - три года.

Хочу отметить, что выпускники по целевому договору могут воспользоваться мерами поддержки, которые им предоставляет правительство Хабаровского края.

**- Бывает так, что выпускник школы, поступив в педагогический вуз и проучившись в нём несколько лет, понимает, что по определённым причинам он не может обучаться в нём и дальше на свободный диплом и хотел бы заключить целевой договор. Он может это сделать и окончить вуз уже в качестве целевика?**

- На любом курсе можно заключить договор на целевое обучение. Причём независимо от того, речь идёт о студенте колледжа или университета. Совгаванское управление образования заключает со студентом договор, и молодой человек оканчивает учебное заведение как наш целевик.

**- Хотелось бы знать, а в этом году сколько наш район ждёт целевиков в школы и в какие именно?**

- В Советско-Гаванский район в августе должны прибыть три выпускника, которые обучались по целевому договору. Это учи-



На вопросы отвечает  
Елена КУПЧИНА

тель начальных классов, которого ждут в школе №2. Учитель изобразительного искусства приступит к работе в школе №3 имени А.И. Томилина. А педагога-логопеда ожидают в ДООУ №9.

Ещё один педагог прибывает в наш район по программе "Образовательный кредит". Данный молодой специалист будет работать учителем математики в школе №5. Для молодой специалиста в 2023 году приобретена двухкомнатная квартира.

Беседу вела Е. КРАВЕЦ  
Фото автора

## Обновлённые ФГОС СОО. Что нового?

*Одно из ключевых направлений развития системы образования страны - формирование единого образовательного пространства.*

В рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации в стране ведётся планомерная работа по обновлению содержания общего образования.

Единые подходы к формированию содержания образования, единые стандарты и единая система мониторинга, единые учебники для всех школьников страны - это гарантия доступности ресурсов, равенства условий и возможностей для обучающихся, и, как следствие, гарантия повышения качества образования.

Для формирования единого образовательного пространства разработаны и приняты стратегически важные документы, касающиеся содержания образования: обновлённые федеральные государственные образовательные стандарты (далее - ФГОС), утверждены федеральные основные общеобразовательные программы (ФООП).

С 1 сентября 2023 г. введение ФООП является обязательным для обучающихся всех классов (с первого по одиннадцатый) всех образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования.

Образовательные организации в обязательном порядке используют федеральные рабочие программы по русскому языку, литературному чтению и окружающему миру в начальной школе; по русскому языку, литературе, истории, обществознанию, географии и ОБЖ

в основной и средней школе, которые в настоящее время являются частью утверждённых ФООП.

Главное в новых стандартах - конкретизация и привязка результатов образования к реальным навыкам.

Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 12 августа 2022 г. № 732 внесены изменения в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413. Осуществление образовательной программы среднего общего образования в соответствии с обновлённым ФГОС СОО начнётся в 10 классах с 1 сентября 2023 года.

В соответствии со стандартом старшей школы учебный план обучения должен содержать не менее 13 учебных предметов (русский язык, литература, иностранный язык, математика, информатика, история, география, обществознание, физика, химия, биология, физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности) и предусматривать изучение не менее двух учебных предметов на углублённом уровне в зависимости от выбранного профиля обучения.

Новыми ФГОС для 10-11 классов определены пять профилей обучения: естественно-научный, гуманитарный, социально-экономический, технологический и универсальный.

Внесение изменений в ФГОС СОО продиктовано необходимостью соблюдения принципа преемственности с ФГОС началь-

ного общего и основного общего образования, позволит привести в соответствие образовательным программам содержание учебников и контрольно-измерительных материалов, используемых при проведении государственной итоговой аттестации.

Максимально допустимая аудиторная нагрузка обучающихся за два учебных года среднего общего образования, прописанная в обновлённых ФГОС СОО, не может быть более 2516 академических часов (на 74 часа меньше по сравнению с предыдущей редакцией ФГОС СОО), что соответствует СанПиН, позволяет предупредить переутомление и сохранить оптимальный уровень работоспособности обучающихся.

Обязательное изучение русского языка сохраняется на одном (базовом) уровне для всех профилей, предусмотренных обновлённым ФГОС СОО. Содержание таких предметов, как "Право" и "Экономика" интегрировано в предмет "Обществознание" базового и углублённого уровня, одного из самых выбираемых предметов для ГИА в 11-м классе.

Содержание предмета "Астрономия" вошло в полный объём в содержание учебного предмета "Физика", также сохранены требования к предметным результатам. Содержание учебных предметов "Естествознание" и "Экология" сквозной содержательной линией включено в такие учебные предметы, как "Биология", "Химия", "Физика".

В учебный предмет "Математика", наряду с учебными курсами "Алгебра и начала математического анализа" и "Геомет-

рия", включили ещё один курс - "Вероятность и статистика", который теперь изучается с седьмого класса.

Для 10 учебных дисциплин установили требования к предметным результатам для базового и углублённого уровня. Это учебные предметы: "Литература", "Иностранный язык", "Математика", "Информатика", "История", "География", "Обществознание", "Физика", "Химия" и "Биология".

Более того, в рамках части формируемой участниками образовательных отношений, образовательная организация вправе включить в учебные планы дополнительные учебные предметы, курсы по выбору обучающихся в соответствии со спецификой профиля и возможностями общеобразовательной организации.

В новой редакции ФГОС СОО уточняются и конкретизируются требования к предметным результатам освоения каждой учебной дисциплины на базовом и профильном уровнях.

Например, по русскому языку выпускник должен уметь пересказать текст из 300 слов и написать сочинение, в котором будет не менее 150 слов. По литературе закрепили перечень обязательных литературных произведений для изучения. Ученик, изучающий иностранный язык на базовом уровне, должен уметь "писать электронное сообщение личного характера объёмом до 140 слов, соблюдая принятый речевой этикет". А при углублённом изучении - "писать официальное (деловое) письмо, в том числе электронное, объёмом до 180 слов, в соответствии с нормами официального

общения, принятыми в стране изучаемого языка".

Основой организации образовательной деятельности остаётся системно-деятельностный подход, ориентирующий учителей на создание условий, инициирующих активную деятельность обучающихся на уроках.

Главная цель введения обновлённых ФГОС СОО заключается в создании условий, позволяющих решить стратегическую задачу Российского образования - повышение качества образования, достижение новых образовательных результатов, соответствующих современным запросам личности, общества и государства.

Гражданское и патриотическое воспитание, особо отмеченные в новых образовательных стандартах и направленные на формирование российской гражданской идентичности, станут обязательной частью школьных занятий.

Обновлённые ФГОС старшей школы позволяют вернуть традиционную парадигму преподавания предметов с опорой на общекультурные и общеобразовательные традиции получения общего образования, усилить фундаментальную составляющую каждого учебного предмета.

Новый стандарт образования - это не свод требований к знаниям, умениям и навыкам по каждому предмету, а конвенциональная норма, т.е. некий общественный договор между семьёй, школой и государством о взаимных правах и обязанностях, связанных с образованием ребёнка.

Управление образования администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края